

**НАШИ ЗЕМЛЯКИ-
УЧАСТНИКИ
ПАРАДА ПОБЕДЫ
24 ИЮНЯ 1945
ГОДА**

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего ПО ВОЙСКАМ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОМУ ФЛОТУ

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского верховного командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооружённых сил.

Великая Отечественная война, которую вёл советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена, Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

В ознаменование полной победы над Германией сегодня, 9 мая, в День Победы, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу,— тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

9 мая 1945 года. № 369.





24 ИЮНЯ 1945 ГОДА



**Парад Победы принимал Маршал Советского
Союза Г. К. Жуков.**



**Командовал парадом Маршал Советского
Союза К. К. Рокоссовский.**



Первым по площади прошёл сводный полк барабанщиков-суворовцев, за ним шли сводные полки фронтов (в порядке их расположения на театре военных действий — с севера на юг): Карельского, Ленинградского, 1-го Прибалтийского, 3-го, 2-го и 1-го Белорусских, 1-го, 2-го, 3-го и 4-го Украинских, сводный полк Военно-Морского Флота. В составе полка 1-го Белорусского фронта особой колонной прошли представители Войска Польского. Впереди сводных полков фронтов шли командующие фронтами и армиями, Герои Советского Союза несли знамёна прославленных частей и соединений. Для каждого сводного полка оркестр исполнял особый марш.



Марш сводных полков завершала колонна солдат, нёсших 200 опущенных знамён и штандартов разгромленных немецких войск. Эти знамёна под дробь барабанов были брошены на специальный помост у подножия Мавзолея Ленина. Первым был брошен Фёдором Легкошкуром лейбштандарт LSSAH — батальона СС личной охраны Гитлера.

24 июня 1945 года в Москве в легендарном Параде Победы участвовали шестеро наших земляков - благодарненцев, которые своими боевыми заслугами, мужеством и отвагой, получили право представлять на Красной Площади отличившиеся фронты, армии, дивизии, полки:

- Бершанская (Карабут) Евдокия Давыдовна, командир авиаполка.**
- Демченко Иван Павлович, комендор орудия на катере.**
- Кобылин Василий Александрович, пулеметчик.**
- Крылов Алексей Гаврилович, артиллерист.**
- Пачин Владимир Сергеевич.**
- Худоконов Федор Антонович, артиллерист.**

Бершанская (Карабут) Евдокия Давыдовна



Бершанская Евдокия Давыдовна, командир 588-го ночного бомбардировочного авиационного полка, затем — 46-го Гвардейского ночных бомбардировщиков авиаполка. Под командованием гвардии полковника Е.Д. Бершанской полк совершил 23 672 боевых вылета, сбросил на противника более 3 000 тонн бомб.

Женский полк прошел славный боевой путь: Северный Кавказ, Кубань, Тамань, Крым, Белоруссия, Польша, Германия.

За боевые заслуги к скромному имени «женский» присоединились звания Гвардейский, Таманский Краснознаменный ордена Суворова третьей степени авиационный полк. В нем насчитывалось 23 Героя Советского Союза. Е.Д. Бершанская награждена двумя орденами Красного Знамени, орденами Суворова, Александра Невского, Отечественной войны и многими медалями.

Фёдор Антонович Худоконов



Фёдор Антонович Худоконов родился в 1924 году. До войны работал в колхозе имени Ширяева (село Бурлацкое, Благодарненский район). Был разнорабочим, табунщиком, ездовым, прицепщиком.

На фронт Фёдора Худоконова призвали в конце 1942 года. Он прошёл с боями всю Европу. Был награждён орденом Славы III степени, орденом Отечественной войны, двумя орденами Красной Звезды, пятью медалями. Участвовал в параде Победы на Красной Площади в Москве в июне 1945 года.

После окончания службы Фёдор Антонович вернулся в родное село и продолжил трудиться. Стал бригадиром комплексной бригады, а позднее заместителем председателя колхоза. Его дважды избирали председателем Бурлацкого сельского исполкома. Выйдя на заслуженный отдых, ветеран занимался общественной и воспитательной работой с молодёжью.

Алексей Гаврилович Крылов



Алексей Гаврилович Крылов родился 26 января 1924 года в селе Сотниковском Благодарненского района в крестьянской семье. Повестку на службу в РККА, соответственно, и на войну, получил прямо в борозде. 2 августа, после сбора на призывном пункте города Буденновска, вагоны-теплушки повезли стриженных новобранцев на юг в город Георгиевск, где командование Северо-Кавказского фронта, уже в третий раз, формировало 271 стрелковую дивизию. В первый бой с фашистами 850-й артиллерийский полк 271-й стрелковой дивизии 44-й Армии вступил 1 января 1943 года на родном Ставрополье в Курском районе, неподалеку от хутора Дыдымкина.

Потом освобождали села Воронцово-Александровское, Новоселицкое, Грушевское, Гофицкое. Только в 1947 году А. Г. Крылов получил приказ о демобилизации, вернулся на Родину. За мужество и боевые заслуги он награжден орденами Славы III и II степеней, медалями «За отвагу», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-45 гг.», юбилейными.



Кобылин
Василий Александрович

Кобылин Василий Александрович родился в 1925 году в селе Благодарном .В 1942 году семнадцатилетним парнишкой он несколько месяцев работал возчиком в Благодарненском эвакогоспитале, располагавшемся в здании нынешней средней школы № 1. В апреле 1943 года его призвали в ряды Рабоче-крестьянской Красной Армии и отправили на фронт бить фашистов .В составе войск 1-го Украинского фронта красноармеец В. А. Кобылин прошел дорогами войны от Кавказа до столицы фашистской Германии – Берлина. На свою малую родину в село Благодарное вернулся лишь в 1950 году Страна по достоинству оценила ратный путь фронтовика , наградив 2 медалями «За отвагу» , юбилейными медалями в честь 20 и 30-летия Победы в Великой Отечественной войне, а также медалями, отчеканенными к юбилеям Вооружённых Сил СССР..

ПАЧИН ВЛАДИМИР СЕРГЕЕВИЧ



В.С. ПАЧИН



Худоконов Федор Антонович



Пачин Владимир Сергеевич



Крылов Алексей Гаврилович



Демченко Иван Павлович

Родился 8 августа 1919 года в деревне Быково Андреевского района Смоленской области. Образование 6 классов. Участник Великой Отечественной войны. Призван в ряды РККА Октябрьским РВК г. Москвы 4 мая 1939 года. Всю войну воевал на Черноморском флоте в составе флотилии торпедных катеров. Старшина 1-й статьи. Участвовал в высадке десанта на Малую Землю под Новороссийском. 30 июля 1943 года торпедный катер на котором служил Иван Павлович был атакован истребителями противника в районе г. Анапа. Катер выполнял задачу по спасению наших лётчиков из сбитого самолёта. Будучи раненным в левую грудь и руку командир отделения пулемётчиков старшина 1-й статьи Демченков И.П. продолжал вести огонь одной рукой пока не потерял сознание. За этот бой Иван Павлович был награждён медалью "За Отвагу".

14 мая 1944 года торпедный катер Г-6 выполнял задачу по доставке бензина из Геленджика в Ялту. В трудных метеоусловия, катер получил повреждения. Иван Павлович помог боцману устранить неисправность рулевого управления и личным примером воодушевлял личный состав катера на выполнение боевой задачи, которая была выполнена точно в срок. За выполнение боевой задачи по обеспечению торпедных катеров при освобождении Крыма и Севастополя командир отделения пулемётчиков 3-го дивизиона 1-й Севастопольской Бригады торпедных катеров Черноморского Флота старшина 1-й статьи Демченков И.П. был награждён медалью "За Боевые Заслуги".

30 декабря 1944 года за активное участие в десантных операциях по взятию портов Констанца и Варна, совершённый переход через минные заграждения в сложных метеоусловиях командир отделения комендоров ТКА 235 3-го дивизиона 1-й Севастопольской Бригады торпедных катеров Черноморского флота старшина 1-й статьи Демченков И.П. был награждён медалью "Нахимова".

24 мая 1945 года за активное участие в захвате и разоружении личного состава румынского и болгарских флотов и проявленное при этом хладнокровие, мужество и дисциплинированность Иван Павлович был награждён медалью "Ушакова".

8 августа 1945 года за образцовое выполнение задач командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленное при этом доблесть и мужество комендор зенитчиков 2-го класса 3 КДТКА 1-й Севастопольской бригады ТК ЧФ старшина 1-й статьи Демченков

Демченко Иван Павлович



Низложение немецких знамён намеренно проводилось в перчатках, чтобы подчеркнуть отвращение к разбитому врагу. После парада перчатки и деревянный помост были торжественно сожжены.

**Покуда сердца стучат,
помните!
Какою ценой завоёвано
счастье, пожалуйста,
помните!
Песню свою, отправляя в
полёт, помните!
О тех, кто уже никогда не
споёт, помните!
Детям своим расскажите
о них, чтоб запомнили,
Детям детей расскажите о
них, чтобы тоже
запомнили!**

